



Ήρθε Γράμμα στο Σχολείο

Παγκόσμια Ναυτική Ημέρα



Τι γνωρίζετε για τα Ιστορικά Γεγονότα που απεικονίζονται στα γραμματόσημα; Ποια η σημασία της Παγκόσμιας Ναυτικής Ημέρας για τη χώρα μας κατά την προσωπική σου άποψη; Περισσότερες εικόνες σχετικά με την ιστορία της Ναυσιπλοΐας στην Ελλάδα επισκέψου το Παράρτημα στο τέλος της Επιστολής.

Παγκόσμια Ναυτική Ημέρα

Η Παγκόσμια Ναυτική Ημέρα καθιερώθηκε από τον Διεθνή Ναυτιλιακό Οργανισμό (ΙΜΟ) και εορτάζεται κάθε χρόνο την τελευταία εβδομάδα του Σεπτεμβρίου (24 Σεπτεμβρίου το 2015). Στόχος της είναι να εστιάσει την προσοχή στη σημασία της ναυτιλίας, της ασφάλειας στη θάλασσα και στο θαλάσσιο περιβάλλον.

ΠΗΓΗ: <http://www.sansimera.gr/worlddays/121#ixzz3n27cUaiu>

Αγαπητά μας παιδιά,

Με αφορμή την Παγκόσμια Ναυτική Ημέρα θα θέλαμε να μοιραστούμε μαζί σας τα μυστικά του βυθού της Κρήτης, τα οποία φυλάμε με προσοχή και φροντίδα στην αίθουσα του βυθού στο Μουσείο μας.

Μπαίνοντας κανείς στην αίθουσα του βυθού, τον καλωσορίζει ο σφουγγαράς-δύτης, ο οποίος με τις αμέτρητες καταδύσεις του, έχει γνωρίσει όλα τα πλάσματα της θάλασσας. Ο σφουγγαράς αφού φορούσε την βαριά στολή του με το σκάφανδρο, έκανε την καθιερωμένη του κατάδυση στο βασίλειο της θάλασσας, γνωρίζοντας καλά πώς να μαζεύει τα καλύτερα σφουγγάρια. Εκεί συναντούσε τα αμέτρητα ψάρια, μικρά και μεγάλα, αστερίες, καβούρια και караβίδες που κρύβονται μέσα σε κοχύλια και πίσω από τα δέντρα της θάλασσας, τα κοράλλια. Καμιά φορά χελώνες καρέτα-καρέτα τον...προσπερνούσαν καθώς ταξίδευαν για να βρουν θερμότερα νερά και παραλίες για να φυλάξουν τα αυγά τους.

Μπορεί κατά καιρούς να κάνει την βόλτα του κάποιο κοπάδι σφυροκέφαλων καρχαριών ή κάποιο σκυλόψαρο αλλά ο βυθός αποτελεί για εκατομμύρια χρόνια το σπίτι αμέτρητων φυτικών και ζωικών οργανισμών, οι οποίοι έχουν αφήσει το σημάδι τους. Αμέτρητα απολιθώματα όπως αυτά από αστερίες, κοχύλια και αχινούς εντοπίζονται στον βυθό της Κρήτης.

Έτσι, ο σφουγγαράς μας επέστρεφε έχοντας μαζί του όχι μόνο τα σφουγγάρια του αλλά και αμέτρητες εικόνες από τα υπέροχα πλάσματα της θάλασσας της Μεσογείου. Όταν αποφάσισε λοιπόν να ξεκουραστεί, όσα πλάσματα είδε και συνάντησε, τα κάλεσε στο



Ναυτικό Μουσείο Κρήτης, για να του κάνουν παρέα και να γνωρίσουν όλα αυτά τα παιδιά που κάθε μέρα επισκέπτονται το Μουσείο. Έτσι όλοι μαζί, περιμένουν εσάς παιδιά για να σας πουν τις μαγικές τους ιστορίες. Και μην φοβηθείτε τους καρχαρίες που θα σας κοιτάξουν με το άγριο βλέμμα τους, το μόνο που ζητούν είναι τον θαυμασμό σας αλλά και να προστατέψετε το σπίτι τους, την θάλασσα που κάθε μέρα απειλείται από εμάς τους ανθρώπους.

Με πολύ χαρά σας περιμένουμε στο Μουσείο μας για να γευτούμε μαζί τις αμέτρητες ναυτικές ιστορίες του τόπου μας.

Εκ μέρους του Ναυτικού Μουσείου Κρήτης

Μανώλης Πετράκης,

Αρχιπλοίαρχος Π.Ν. (μ) ε.α.

Πρόεδρος Ναυτικού Μουσείου Κρήτης

Δ/ση: Ακτή Κουντουριώτη, Χανιά

T.K. 73 131

T 28210 91 875

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΜΕ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΓΡΑΜΜΑΤΟΣΗΜΑ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΟ ΝΑΥΤΙΚΟ





Επιμέλεια - Σύνταξη

Καβαζίδου Η. Ελένη, Υπεύθυνη Σχολικών Δραστηριοτήτων Π/θμιας Εκπ/σης Χανίων